

省爱国卫生运动委员会公布2021年度控烟暗访结果

湖州控烟工作位居全省第一

记者 王炜丽

本报讯 省爱国卫生运动委员会日前公布了2021年度控烟暗访结果,我市以综合得分88.98分位居全省第一。

2018年10月1日起正式施行的《湖州市文明行为促进条例》规定,托儿所、幼儿园、中小学校等以未成年人为主要活动人群的公共场所的室内外区域禁止吸烟;室内公共场所、公共交通工具、体育场馆、演出场所的观众坐席、比赛演出区域内禁止吸烟。“几年来,我市高度重视控烟工作,部门协同、多措并举

力深入推进落实控烟行动。”市卫生健康委表示。

推进控烟工作需要有效抓手,近年来,我市推动控烟与健康促进工作充分融合,将无烟环境建设作为健康场所创建和巩固提升的重要环节,在党政机关、医疗卫生机构、学校、公共场所等重点场所,充分调动机关、企事业单位、党员及干部、医务人员、市民等主动参与禁烟控烟。目前,全市共建成478家无烟党政机关、122个无烟医疗卫生机构、482所无烟学校。同时,推进最小单元“无烟家庭”建设,大力倡导每个人是自己健康第一责任人理

念,全市已建设无烟家庭1万余户。

与此同时,对不文明吸烟行为坚决“亮剑”。几年来,我市整合各方资源尤其是执法部门力量,疏堵结合,合力推动禁烟控烟。结合健康浙江考核、全国文明城市复评、美丽城镇建设等,对全市320个重点场所开展控烟暗访评估,督促党政机关、医院、学校、公共场所落实禁烟控烟措施,推动控烟禁烟主体履职。结合“蓝盾春雷”专项行动,加强公共场所禁烟控烟执法,即知即改、边督边改。据统计,今年以来共检查场所2000多家,立案处罚264家,罚款金额4.295万元。

同时,建立“曝光台”“红黑榜”,发布公共场所禁烟控烟违法行为和典型案例,进一步扩大执法震慑影响。

为满足戒烟群众需求,我市积极开展戒烟门诊建设,目前全市共建设规范化戒烟门诊11家,其中2家为国家级戒烟门诊,达到市级、区县规范化戒烟门诊全覆盖,全年接诊戒烟患者近千人。此外,我市采取声屏报网、线上与线下宣传相结合等多种形式开展控烟宣传,全方位营造形式多样、多维覆盖的控烟宣传氛围。同时,组织控烟讲座、活动、巡展、咨询义诊等线下宣传活动近百场,受益近9万人次。



记者 李华 通讯员 姚淑芬

本报讯 “在北京的中心,有一座城中之城,这就是紫禁城……”近日,在“浙江省示范小学”湖州市南浔区双林庆同小学教室里,语文老师谢晨思正在给605班学生讲述《故宫博物院》。同一时间,双林镇罗富小学601班的学生通过远程视频共享课程。

一块屏幕改变课堂、改变教育的故事,搭上“优教共享”共富班车,通过“互联网+义务教育”上演。近年来,南浔区基于教学技术现代化,全面推进城乡教共体建设,扩大教育优质资源覆盖面,实现以强带弱、优质均衡、共同发展,打造“学在南浔”的金名片。截至目前,该区公办中小学教共体建设已实现全覆盖。

在“同步课堂”上,教师的讲授、提问、发言、师生互动等,学校之间都能实时、同步进行。新颖的授课方式,让孩子们看得见、听得着,有声有色中调动了他们参与课堂的积极性。“谢老师上课很有趣,我上课都积极举手回答了好几次提问。”罗富小学601班学生姚淳熙说,回去后她按照老师课上教的方式,在“数字故宫”小程序上实现了“故宫一日游”。

“教共体”共同发展,关键依靠什么?只有教师们愿意去、留得住、教得好,才能真正推动乡村教育可持续、高质量发展。

任教第23年,南浔区浔溪中学的科学老师施月飞走上了新岗位,到新居民子女学校——育才中学担任科学教师。从南浔“名校”到农村小学,施月飞针对育才中学孩子们的实际情况,制定新的教学计划,加强与学生家长的沟通。她说,“上岗”不到4个月,成果颇丰,已经有点不想走了。

同样收获惊喜的,还有家长。“我们文化程度不高,平时忙着上班,照顾孩子的时间少之又少。现在好了,城里名师下乡来,孩子读书更起劲,我们当家长的心里也踏实了。”701班学生赵东军的爸爸开心地说,原本内向的孩子,现在回家后还主动分享起了当天的校园趣事,比以前自信了不少。

教育是共同富裕的托底工程,是满足市民基本需要的民生工程,是营造良好发展环境的基础工程。南浔区紧紧围绕“办人民满意的教育”目标,深化教育领域综合改革,通过创新城乡教育共同体建设等举措,推动教育均衡发展,让学生都能搭乘上驶向共同富裕的“优教共享”班车。

均衡新模式带来优质新体验

南浔区公办中小学教共体建设实现全覆盖

“红色加油站”暖人心 服务群众零距离

记者 李娟 邵丹红

本报讯 “渴了能喝口水,累了能歇歇脚,手机没电了还可以在这里充电,这个驿站真暖心!”日前,快递员陈北勇停好电瓶车后,快步走进南太湖新区康山街道汎港爱家社区“红色加油站”,在休息区拿了一瓶矿泉水,畅快地喝起来。他告诉记者,如今他已经成为了这里的常客。

据了解,这个“红色加油站”是康山街道新就业群体综合服务红色驿站,于今年9月正式投运,能为需要的人群提供7×12小时的暖心服务。“这里不仅为快递、外卖人员提供服务,环卫工人、执勤交警等其他户外劳动者也可以进来喝口水、歇歇脚,是户外劳动者的‘临时小家’和‘避风港湾’。”汎港爱家社区党支部书记潘丽娟说。

走进汎港爱家社区“红色加油站”,记者看到不大的房间里,桌椅、饮用水、充电设备、无线网络、红色书籍以及紧急药品等日常物品一应俱全。考虑到户外工作特点和气候变化,驿站还添置了雨伞、口罩、纸巾等小物品,基本可以解决户外劳动者“吃饭难、喝水难、休息难”等现实问题。

除了提供基本物资和设施外,这个“红色加油站”还采用与辖区内爱心商家结对联盟的方式,按照“共驻共建、资源共享”的理念,由爱心商家定期向社区“红色驿站”捐赠方便面、饼干等爱心



12月25日,南太湖新区康山街道汎港爱家社区“红色加油站”,党员志愿者正在为歇脚的户外劳动者倒上热水、送上食物。

食品。“我们希望能寒冷的冬天,给外卖小哥送上一份温暖掌心的热茶,给环卫工人泡上一碗热气腾腾的方便饭,为他们的工作增添动力。”潘丽娟动情地说,当残疾人员、低保人员来社区寻求帮助时,送上一份爱心食品,让他们感受到一丝温暖。

据悉,目前康山街道已开放两处“红色加油站”。“接下来,我们将继续围绕‘服务新就业群体’这一命题,根据各社区的自身特

点,打造个性化的“红色驿站”,为更多的新就业群体带去暖心服务。”康山街道党建办副主任陈剑锋说。



新时代美丽乡村建设再结硕果

记者 王一堡

本报讯 记者从市农业农村局获悉,我市安吉县、长兴县、德清县日前获评2021年度全省深化“千万工程”建设新时代美丽乡村(农村人居环境提升)工作优胜县(市、区),吴兴区东林镇、南浔区练市镇、德清县新市镇、长兴县洪桥镇、安吉县鄣吴镇和孝丰镇获评浙江省美丽乡村示范乡镇,湖州新时代美丽乡村建设再结硕果,收获满满。

近年来,我市持续实施“千万工程”推进农村人居环境整治,大力推进新农村建设和,深入开展新时代美丽乡村“五美联创”。强化全域村庄规划,系统优化乡村空间格

局,统筹城乡人口、生态建设、社会事业及公共服务等功能布局,完善新时代美丽乡村建设规划体系,扎实推动“在湖州看见美丽中国”城市品牌VI系统与村庄设计有机结合,纵深推进农村垃圾、污水、厕所“三大革命”,农村整体面貌得到根本性改变。

“我市在全省率先谋划建设组团式未来乡村,高标准打造新时代美丽乡村样板片区。”市农业农村局有关负责人介绍,目前全市已建设片区21个、覆盖行政村近百个。据统计,在全省率先实现省级美丽乡村示范县和市级美丽乡村全覆盖基础上,我市累计创建省级美丽乡村示范乡镇37个、省级美丽乡村特色精

品村117个,创建省新时代美丽乡村862个(其中精品村351个),建设提升美丽乡村示范带36条,累计落实省历史文化村落保护利用项目67个。

在推进农村生活垃圾分类处理上,截至目前,全市农村生活垃圾分类处理和智慧化管理实现行政村全覆盖,累计完成创建省级高标准农村生活垃圾分类处理示范村67个、农村生活垃圾分类标杆村713个。

下一步,我市将持续深化“千万工程”,广泛开展新时代美丽乡村系列创建,加快实现全域美丽、收入共增、重塑共促、变革共进、活力共兴、精神共富、社会共治、清廉共建,奋力绘就共同富裕大场景下新时代美丽乡村新图景。

吴兴法院刚柔并济推进执行工作

记者 宁杰

本报讯 “今年1月至11月,全院新收各类执行案件6531件,办结执行案件6157件,同期结案率94.3%,结案标的额13.89亿元……”记者日前从吴兴法院召开的打击拒不履行判决裁定行为专项执行新闻发布会上获悉,今年以来,该院将破解执行难作为维护群众合法权益、促进社会和谐稳定的突破口,不断加大打击拒不履行和善意文明执行力度,取得明显成效。

为进一步提升打击合力 and 效率,今年9月,吴兴法院以执行“一件事”改革为契机,着眼打击拒不履行判决裁定行为,利用“智慧执行2.0”系统建立打击拒不履行“一件事”场景,打通公检法司线上专项渠道,实现拒不履行案件和材料线上

移送、线上交流、线上办理、线上回复。

值得一提的是,除了通过限制高消费、失信曝光、罚款等形式全方位打击失信被执行人,该院在全市率先出台《在执行过程中采取预罚款、预拘留措施的实施办法》,针对有履行能力但是却不主动履行,尤其是法律意识淡薄,且不清楚执行措施的被执行人,以对其发出预罚款、预拘留等惩戒预警的方式,责令其限期整改,若期限内拒不整改,再对被执行人进行处罚。

对此,市民陈先生深有感触。陈先生因新购置房屋延期交付并出现墙面裂缝、屋内大面积渗水等问题,将房产公司诉至吴兴法院。虽然法院依法作出限期修复及赔偿陈先生36万余元的判决,但房

产公司迟迟未妥善解决房屋质量问题,导致案件执行一度陷入僵局。今年7月,该院对房产公司发出《预罚款通知书》,要求其限期内对法院生效判决内容履行完毕,否则将罚款50万元。随后,被执行人态度立即出现明显转变,由被动应付变为积极履行,在执行法官的协调下,双方迅速达成和解协议,由房产公司支付13万元用于房屋维修,至此纠纷得以圆满解决。

“预处罚机制兼具教育性和灵活性,以预留空间的方式将善意文明执行理念贯穿全程,在保障申请人权益实现的同时,最大限度减少了强制执行对被执行人正常生产生活的负面影响。”该院相关负责人说,自去年8月以来,吴兴法院共发出预处罚通知书43份,已有26件案件履行完毕,8件达成执行和解。

湖州海关查获一批禁止进口固体废物

记者 徐虹

本报讯 记者近日从湖州海关获悉,根据风险布控指令查获的一批申报品名为“铔精矿粉”的进口货物,经鉴定为固体废物,共计162.2吨。目前,这批固体废物已移交缉私部门。

据了解,湖州海关关员在对某公司申报进口的“铔精矿粉”实施查验时,发现该批货物外观性状及颜色与正常产品

有较大差别,遂取样送检。后经专业实验室鉴定,该批货物不具备浮选铔精矿特征,与申报品名和工艺说明不符,属于我国禁止进口的固体废物。

湖州海关提醒,根据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》等法律法规规定,将中华人民共和国境外的固体废物输入境内的,由海关责令退运该固体废物,并可处罚款。构成犯罪的,将依法追究刑事责任。

智能垃圾分类进商区



德清县武康街道余英坊商贸区,商户在青年志愿者指导下使用垃圾智能分类投放机。近日,该县武康街道首个垃圾分类智能驿站在余英坊商贸区投入使用,青年志愿者为商家提供垃圾分类宣传和引导服务,要求商家每日9:00—11:00及18:30—21:30实行垃圾定时定点分类投放,养成良好投放“生物钟”,助力城市绿色环保。

记者 王树成 摄

本周低温模式继续

记者 王一堡

本报讯 目前,寒潮带来的雨雪大风天气已经结束。市气象台昨天解除了寒潮蓝色预警信号,但在寒潮结束后的晴空辐射和冷平流加持下,本周低温模式还将继续。

市气象台昨天发布低温报告,受冷高压和辐射降温共同影响,预计今明两天持续晴

冷,日最低气温降至-2℃到-4℃,山区-6℃到-8℃,有严重冰冻,请注意防范。根据预测,本周我市具体天气情况预报如下:今天晴转多云,-4℃到4℃,西北风3到4级;明天晴到多云,-2℃到9℃,东南风2到3级;周三多云,-1℃到11℃,偏西风3级;周四晴到多云,0℃到9℃,西北风3到4级;周五晴到少云,-1℃到6℃,偏北风3级。